Beste …

Ik wil het graag hebben over duurzaamheid binnen ons bedrijf. Duurzaamheid betekent voor mij het zicht op een fijne toekomst en een leefbare wereld, ook voor de volgende generaties. De huidige staat van het klimaat en de energiecrisis maakt dat ik me zorgen maak over de toekomst. In Parijs is afgesproken om maatregelen te treffen om de opwarming van de aarde onder de 1,5 graden Celsius te houden. De laatste klimaattop laat zien dat er wereldwijd nog te weinig gebeurt om deze afspraken na te komen. 

Daarom zou ik willen weten wat duurzaamheid betekent binnen ons bedrijf en welke stappen onze organisatie onderneemt om te zorgen dat we binnen de 1,5 graden Celsius blijven. 

Voor mij betekent duurzaamheid ook werken in een duurzaam gebouw. In Nederland is de gebouwde omgeving goed voor 34%[1] van het energieverbruik. Daarom is er al veel wetgeving over energiebesparing en zijn er verschillende richtlijnen voor duurzame bouw. Als medewerker vind ik het belangrijk dat mijn collega’s en ik werken in een gebouw dat op zijn minst voldoet aan de wet- en regelgeving. Daarbij denk ik bijvoorbeeld aan de Label C verplichting voor kantoren en de Informatieplicht Energiebesparing. 

We verspillen meer energie dan een miljoen huishoudens in een jaar verbruiken
Common Futures zocht uit dat bedrijven maar liefst 1 miljard kuub aardgas (evenveel als 833.000 huishoudens) en 5 miljard kWh elektriciteit (evenveel als 1.785.000 huishoudens) kunnen besparen door maatregelen uit te voeren die ze binnen 5 jaar terugverdienen. Het doorvoeren van maatregelen die je binnen 5 jaar kunt terugverdienen is verplicht volgens de Informatieplicht Energiebesparing. Slechts 8% van alle bedrijven voldoet echter aan deze verplichtingen.

Ik vraag me dan ook af: behoren wij tot de bedrijven die wel voldoen aan de besparingsregels? 

Maatschappelijke verantwoordelijkheid
Als bedrijf bespaar je geld door de energiekosten terug te brengen. Daarnaast is duurzaam vastgoed meer waard en vinden steeds meer medewerkers – net als ik – het belangrijk te werken voor een bedrijf dat zijn maatschappelijke verantwoordelijkheid neemt om klimaatverandering tegen te gaan. Bovendien is energie een schaars product. Energieverspilling drijft daarmee de prijzen op. In tijden van energie-armoede is dat onverkoopbaar naar mensen die moeite hebben de eindjes aan elkaar te knopen. 

Ik vind het belangrijk dat een bedrijf waar ik voor werk hierover nadenkt en zou graag horen welke stappen er in onze organisatie worden genomen om energie te besparen. 

Informatie over de regels die gelden voor bedrijven en maatregelen die we kunnen nemen is te vinden op www.allekantorenlabelc.nl. Ook is daar informatie te vinden over wat huurders van gebouwen kunnen doen. 

Met vriendelijke groet,
